

海军叔叔来了

很荣幸,我为海军叔叔表演了节目

那天特别难忘,作为学校合唱队的领唱,我为海军叔叔们演唱了陕北民歌《在延安》和校歌《绽放希望》。虽然已经过去几天了,但当时的情景还历历在目。

那天,我的心情如春日暖阳般明媚,化好妆后,我们列队在旗台右侧等待,远远看到海军叔叔们,我的心激动得都要从胸膛里蹦出来了。近了,近了,海军叔叔终于来到了舞台前,他们一个个身着白色的海军服,英姿飒爽,让人肃然起敬。腰鼓队的同学们为海军叔叔们表演了安塞腰鼓。轮到我们表演了,我感觉自己的腿都有点抖,但看到海军叔叔们的笑容后,我马上就镇定下来,一曲高亢嘹亮的陕北民歌《在延安》结束后,现场响起雷鸣般的掌声。

看到海军叔叔们灿烂的笑容,我的心里像有无数道暖阳照射进来,我唱得更带劲了,唱完校歌,我们齐声致辞:“感谢海军亲人,你们,勇往直前、乘风破浪;我们,努力学习、争做栋梁。”海军叔叔们再次热烈地鼓掌……

那天晚上,我做了一个梦,梦见自己穿着洁白的海军服,站在甲板上高声歌唱:“天蓝蓝、海蓝蓝,拉起锚开起船……”

(延安希望小学三年级2班 郭雯静 指导老师 叶利)

小小香包寄深情

前几天,我听老师说“六一”儿童节来临之际,海军参谋部的首长要来学校看望我们,听到这个好消息,我心里激动极了,一心想着为海军叔叔送个有意

义的小礼物,来表达我的谢意。

我苦思冥想,突然想到端午节快到了,做个香包送给海军叔叔不是挺有意义?于是,我在网上搜集香包制作过程,又找来相关材料就开始动工了。做香包看起来容易,做起来还是挺难的,以前从来没有做过针线活的我,一不小心手就被扎到了,但是我忍着疼坚持绣好了香包,还在里面装上艾草,不仅散发淡淡的香味,还可以驱蚊。这个香包虽然没有买来的精致,但是每一针每一线都绣出了我对海军叔叔深深的谢意。我还在香包的正面绣了一个穿着海军服的海军战士,又想到海军叔叔们成年累月守卫着祖国的海岸线,用生命捍卫着祖国的安全,所以我在背面绣了两个字——平安。

那天,当我把手做的香包送到首长叔叔手里时,手有些颤抖,心怦怦直跳,生怕首长叔叔不喜欢,没想到首长叔叔接过香包,直夸道:“绣得真好!绣得真好!”还鼓励我好好学习,将来成为海军的一员。听了首长叔叔的话,我备受鼓舞,一颗悬着的心终于放了下来。

亲爱的海军叔叔们,感谢你们28年来对我们学校的关心和帮助,你们的爱时刻激励着我们,你们的爱是我们奋发向前的动力。请你们放心,我们一定努力学习,用优秀的成绩来回报你们,长大后和你们一样,为祖国贡献智慧。

(延安希望小学六年级1班 张梦瑶 指导老师 杨艳)

那套白色的海军军装真帅

我的梦想是成为一名光荣的中国海军军人,有一天能真正地登上延安舰。做梦都没想到延安舰的海军叔叔

竟然要来我们学校,当屈老师告诉我们这个消息时,教室里顿时沸腾了。

延安是一座距离海洋遥远的内陆城市,蔚蓝的海洋对内陆长大的我们来说是很神秘的存在,我们对停靠在祖国海域里的“万吨大驱”充满憧憬与向往。

盼望着,盼望着,那天,海军叔叔们终于来到了我们的学校,他们身穿白色军装,戴着白色的军帽,就连鞋子都是白色的,笔直挺拔的身影真是帅呆了。我们簇拥在海军叔叔的身边,听他们介绍延安舰:中国人民解放军海军延安舰,简称延安舰,舷号是106,它是中国海军055型驱逐舰的六号舰。满载排水量1万多吨,可以搭载直升机,舰上的主炮射速高、精度高、威力大。它有很强的防空反导和对海打击能力,是我国海军实现战略转型发展的标志性战舰。

伴随着海军叔叔的讲解,我的思绪飞到了多年以后,我也穿上白色的海军军装,胸戴大红花,登上延安舰的舷梯,熟练地操作着主炮和副炮实弹射击,圆满地完成实战训练。成为一名真正的延安舰战士,以青春之热血,扬我军威,护我祖国!

延安舰海军叔叔的到来,在我的心中种下爱国爱军的种子。我愿做一朵小浪花,接收新时代的使命,纵然是和平年代,我也愿向延安舰的海军叔叔们一样,扎根海疆,守家护国。大海碧波荡漾着我跳动的爱国心。我愿向他们一样,成为辽阔海疆上最美的一朵小浪花,将最美好的青春献给我的祖国妈妈,用生命去守护着她。

(延安职业技术学院附属小学五年级6班 张笑菲 指导老师 屈妍)

总有一天,我会成为“你”

那天,细小的云片在浅蓝明净的天空中泛起小小的白浪,那么轻,那么细。晶莹的露珠在小草上滚动着,嬉戏着。蜘蛛网上也沾上了露水,银子似的闪闪发光,海军叔叔们来了!他们来自那遥远的南海边那艘勇敢的舰——延安舰。

“那套白色的海军军装真帅!”海军叔叔们精神抖擞,迈着整齐的步伐,走进了我们的校园,他们身上那干净整洁的白色军装,成了我们校园里一道靓丽的风景线,同学们纷纷向他们投去了羡慕的眼光,并开始欢呼起来……

“海军叔叔们驾驶的延安舰,曾多次参加战事演习和护航任务,是人民海军勇闯深海的利剑。有一次,美国挑衅南海,挑衅中国,海军叔叔们毫不犹豫,立刻重重地打击它,并赶走了他们……”听着老师的讲解,我们更加钦佩海军叔叔。是他们,不畏艰辛;是他们,不怕困难;是他们,保卫着祖国的安全。

于是,我暗下决心,一定要好好学习,总有一天,我也要穿上那套帅气的军装,为我泱泱华夏的建设贡献一份属于自己的智慧!

(延安职业技术学院附属小学六年级2班 鲁思彤 指导老师 李晶)

我们要建造出更多更强的战舰

“看,海军叔叔来了!”听到同学们的欢呼,我急忙向不远处望去。只见海军叔叔们昂首阔步向我们走来,并且向我们敬礼,我赶紧和同学们一起鼓掌欢迎。

海军叔叔向我们介绍了延安舰的

生产制造、执行任务等相关情况,我们听得特别激动。

我家里也有一艘豪华壮观的海军舰模型,是去年放暑假时妈妈送给我的。记得刚收到快递时,我便迫不及待地打开纸箱,那一堆堆的小零件,让我眼花缭乱。这个军舰很雄伟,需要对照图纸组装,但是这难不倒我。我一会儿找甲板,一会儿拼船体,一会儿安潜艇……忙了整整一个下午,一艘雄伟壮观、阵容强大的军舰终于“面世”了。一有时间,我就做“总指挥”,让军舰和它的“假想敌”大战一场,每次我都玩得不亦乐乎。

周末我们全家要去看望爷爷奶奶,我专门带上了我的军舰。见到爷爷后,他立马问我这艘舰模的名字、吨位、排水量,我却一概不知,这时候爷爷给我讲起了故事……1938年中日长江大战的故事,中国海军中山舰遭遇日军猛烈的炮火,因为敌我力量悬殊太大,在日军空中炮火的猛烈打击下,最终沉没于金口水域,舰长萨师俊面对眼前的壮烈场景说:“我泱泱大国,海防薄弱,遭倭寇欺凌,实为国家之痛,国人之耻。”爷爷告诉我,“对历史最好的铭记,只有奋斗。”我点点头。

想起这些事情,再看着眼前延安舰的海军叔叔,不禁感慨我国航海技术的发达。作为社会主义接班人,祖国发展的接力棒即将传递到我们手上,从现在开始,我要努力学习,增强体质,练就过硬本领,总有一天,我也会登上延安舰,并用所学知识建造出更多更强的战舰,保卫祖国。

(延安职业技术学院附属小学四年级6班 宋奕贞 指导老师 陈燕)

你要说延安舰

延安市新区第一小学五年级(7)班 王优涵

你要说延安舰,就不能只说延安舰,你要说中国海军从“0”开始的艰辛与不易。

今年4月23日,在人民海军成立74周年之际,我们迎来8艘万吨大驱加入战斗序列。从“0”到“8”,从101南昌舰到106延安舰再到如今的108咸阳舰,在人民海军的发展历程中,每一艘万吨大型驱逐舰的亮相都是让国人最为振奋的标志性事件。因为,这是我们以全新姿态屹立于世界东方的写照,也是中华民族迈向伟大复兴的缩影。以延安舰为代表的中国军舰,是让中华儿女最为安心的“海上长城”。

你要说延安舰,就不能只说延安舰,你要说延安这座城历史积淀。

作为中国革命的圣地,双拥运动的发祥地,延安坚持扎实做好新时代双拥工作,实现了全国双拥模范城“九连冠”。广大部队官兵也同样视延安为故乡、把群众当亲人,真情回报老区人民。延安舰作为传承弘扬延安精神、深化军地情谊的重要纽带,不仅积极参与延安经济社会发展,还充分发挥“流动名片”作用,全方位宣传延安、推介延安,奏响了新时代的“双拥赞歌”。

你要说延安舰,就不能只说延安舰,你要说延安精神的时代光芒。

从小学生到农民伯伯,从小小讲解员到工人叔叔,每一个延安人都目睹了延安由黄变绿的生态奇迹,每一个延安人都了解延安人整体脱贫的英雄战绩……因为延安,从来就是延安精神最耀眼的一道光。如同最开始的延安舰,缺经验、缺人手、缺时间,舰员们自己研究技术图纸、说明书,跟着厂家工人钻舱底、排线路、做笔记,绘制出机电系统综合组网运行图,在多个领域取得了新突破,靠着延安精神的指引,延安舰也迎来了新的起点。

“我们唯有不懈奋斗,才能不辜负延安舰这个名字。”就像那些海军叔叔说的那样,作为延安的小学生,我们也要认真学习,努力奋斗。今天,我以延安为荣,将来,延安也必将为我骄傲! (指导老师 高志华)

为你热血沸腾

延安职业技术学院附属小学四年级(6)班 景嘉迪

我的家乡延安是中国革命圣地,这里曾出现过无数的英雄和伟人。而我今天要说的却是以她名字命名的军舰——延安舰。

延安舰是我国自主研发建造的第四代驱逐舰,标准重量1.1万吨,舰长180米,宽20米,绝对是一艘“巨无霸”。今年春节期间,我在央视新闻频道第一次看到这艘万吨大驱在海上进行军事实战演练,简直震撼极了。130毫米舰炮、“鹰击”-18A反舰导弹……短短58秒的演练画面让我热血沸腾,心潮澎湃。

在我看来,延安舰不仅代表了中国海军的力量和荣耀,更代表了我们延安优良的双拥传统。“军队是扛枪的老百姓,老百姓是不穿军装的八路军”。80年前双拥运动从延安发源,80载时光荏苒,双拥优良传统代代传承,薪火不息。而如今,远在祖国南海的延安舰,再一次成为延安人民的牵挂,同呼吸、共命运,延安舰与延安人共同奏响了一曲新时代双拥赞歌,汇聚起实现中华民族伟大复兴的宏伟力量。

延安舰是海军叔叔的家园,而延安是我的家园,也是延安舰的家园。延安舰承载着延安人民的情感和期盼,在中国南海为强军梦想启航。我相信,在不久的将来,延安舰还会有更加辉煌的表现,为祖国海防事业作出更多更大的贡献。我知道,无论是延安舰还是延安人,我们心中都燃烧着爱国的火焰,时刻准备着为祖国繁荣昌盛增添光彩。 (指导老师 陈燕)

爱我延安舰

延安职业技术学院附属小学五年级(1)班 李若柠

出了现代舰艇的科技感和未来感,也是中国海军现代化建设的成果呀。舰艇强大的实力是国家安全的重要保障,充分展示了中国海军055型驱逐舰的强大实力和先进科技,也体现出我们中国现代化国防建设的不断进步。我作为一个延安人,真为这样的一艘舰艇骄傲!

你一定以为她很年轻吧?但你可曾知道,在我国历史上也曾有过一艘延安舰。

新中国成立前,国民党海军的“永绩”号炮舰被人民海军改名为延安舰,1911年在上海江南造船厂开建,舰型仿造了日本建造的“永丰”号炮舰,在抗战中,这艘舰被日机重创而搁浅,1949年被解放军炮火击伤;新中国成立后,重新被打捞出水,修复后命名为延安舰,主要作为训练用途。

现在的延安舰,不仅是中国海军新一代主力驱逐舰的代表,她还诠释着延安精神。如果你登上延安舰,就会发现,红色资源印记处

处可见。在延安舰的船舱里,一个个文字,一幅幅图画,一段段视频,都在诠释着延安精神的信仰伟力,都能让人感受到延安精神,都给人向上的力量。

从1935年到1948年,党中央和毛泽东等老一辈无产阶级革命家,正是在延安战斗了13年,在这里指导了抗日战争,指导了解放战争,培育形成的延安精神是党宝贵的精神财富。

当我在《延安日报》上看到“106”号055型驱逐舰被名为延安舰时,我的心情无比激动!无比自豪!不禁想到那些老一辈无产阶级革命家,想到了延安精神。

我想到了张思德,因烧木炭而牺牲,他的死是为人民的利益而死的,他的死是比泰山还要重的!学到了他“全心全意为人民服务的精神”。我想到了白求恩,连续工作了69个小时,为115名战士做手术,最后不幸感染中毒,在河在北充县逝世,学到了他“毫不利己专

门利人”的精神。我还想到了黄继光,在生命最后一刻,用身体挡住了敌人的火力点,为战友们赢得时间,学到了他“视死如归”的精神。他们,还有一个个革命先烈,用自己的生命,换来了我们今天的和平生活,也留给我们这么宝贵的精神财富。

延安精神更是“自力更生,艰苦奋斗”的创业精神,从1941年春到1941年10月,359旅的英雄们在毛泽东的“自己动手,丰衣足食”的号召下迅速开展了大生产运动,短短几年,就把昔日荒凉的南泥湾变成了陕北的好江南!

现在,用“延安”来给这艘舰艇命名,就是想让我们新一代的中国儿童铭记延安精神,传承延安精神,发扬延安精神!今后,无论面对怎样的挑战,延安精神始终是我们延安人战胜一切困难的底气所在,走进新时代,一城、一舰,将携手书写更美好的春天…… (指导老师 张丽雨)

红色延安,勇闯深蓝

延安职业技术学院附属小学四年级(6)班 张博嘉

上有宝塔山、窑洞、延水桥等要素,延安宝塔是中国革命的精神标识……一种强烈的自豪感涌上我的心头,这些都是陪伴我长大的延安记忆啊。

黄土高原上的延安市,是红色文化革命圣地,也是中国革命的落脚点和出发点,党中央和毛主席等老一辈革命家在这里生活战斗了十三个春秋,作为一名延安人,生于斯,长于斯,从小在延安精神的熏陶下,我深深地懂得要自力更

生、艰苦奋斗的道理,只有不断地努力上进,坚定不移地跟着党走,不做温室里娇弱的花朵,而做烈日下顽强的野花,才能真正正地实现价值,报效祖国。

祖国深蓝的南海领域,在2019年以革命圣地延安命名的延安舰,正延续和承载着我们的延安精神,经过全舰官兵的不懈努力和刻苦钻研,已经成为海上的战斗力,给南海舰队再添一柄“利刃”。如今,延安舰在大海深处厉兵秣马,在大风大

浪处锤炼战斗意志,在未来的“近海防御、远海护卫”中建功立业。看着延安舰为保卫我们祖国的海洋领土,正在勇闯深蓝,不畏艰险,我也在心里埋下了为国效力的种子,待雏鹰展翅,也要像延安舰一般,面对外来入侵者高声呐喊:

“犯我中华者,虽远必诛!”今天,延安舰的海军官兵来到我校,看到他们英姿飒爽,我更加坚信自己的理想——努力学习,报效祖国! (指导老师 陈燕)



爱我延安舰

萌芽秀场



宝塔区杜甫川小学五年级(2)班 拓雨杰 作



延安市新区第一小学初一(12)班 李怡璇 作